

政府出力 企业自力 社会协力

仙降筑牢企业消防“防火墙”

记者 金汝

楼梯口有应急灯、车间内有灭火器、厂区内有应急疏散通道……这些应急设备设施到位,让企业主及职工能够更从容应对火灾。

仙降企业众多,有大量务工人员,面临巨大的消防压力。仙降街道发动企业、社会力量广泛参与消防建设,形成合力,力图把消防安全工作延伸到企业,让消防安全矗立在企业主和务工者的心坎上。



仙降街道专职消防队队员擦拭仙降商会捐赠的新车

政府出力 把好企业消防关

仙降街道消防工作管理站站长缪金如的桌上放着一张“企业‘五个一’示范点”名单,上面详细罗列出34家企业的名称和联系人。

“今后,这些企业将按照‘五个一’标准推进消防安全建设,即建立一套应急预案,成立一支救援队伍,完成一本应急花名册,推出一名应急信息联络员,储存一批应急救援资源。”缪金如介绍,制鞋、

箱包是仙降的主导产业,这34家“五个一”企业就集中在鞋业、箱包等行业,下一步将督促企业尽快推进“五个一”活动,提高企业的自防自救能力。

提升火灾防控力,尽量将火患消灭在萌芽状态,仙降街道丝毫不含糊。今年6月份是安全生产月,期间该街道培训职工1.28万人次,组织执法检查安全2次,检查企业1007

家,发现并整改隐患41个。

如今,安全生产月活动已经落下帷幕,但企业消防安全工作永不落幕。如何有效把好企业消防安全关?仙降给出的答案是:强化企业自防自救能力。

一直以来,仙降街道积极开展企业消防安全常识宣传及普及工作,通过利用企业配备的LED屏滚动播放消防公益广告、在企业发放传单、组织消

防安全演习等形式,使消防安全工作家喻户晓,提升了消防安全知识知晓率。

有了知识做铺垫,仙降街道还深入各企业引导企业主做好消防安全工作,并不定期组织街道工作人员排查企业安全通道阻塞、消防器材配备不足等安全隐患。今年上半年,街道共发动联合执法15次,出动285余人,整治企业186家,有效遏制了事故发生。

企业自力 筑牢安全防线

7月28日上午,瑞安市巨力特鞋业有限公司一幢在建厂房内,一排排消防喷淋已经安装完毕。一旦发生火灾,消防喷淋系统将自动启动,迅速化解险情,有效减少企业损失。

近年来,频频发生的火灾让各企业主的消防安全意识普遍提高,类似的企业自发配置消防设备的情况不在少数。据了解,在仙降工业区内,大多数鞋业企业安装

了消防喷淋,为企业消防安全保驾护航。

绷紧消防安全弦还有瑞安市旭阳箱包有限公司。该公司法人代表夏碎华说,平时听到其他工厂发生火灾,总不禁捏一把汗,尤其是今年2月18日,附近一箱包厂发生火灾,给旭阳箱包敲响安全生产警钟。

火灾后不久,该公司投入1万多元,在厂房六楼楼顶安

放了一蓄水池,该水池可装载15吨专业消防用水。

该公司负责人夏成和表示:“新水池加上原有的储存2吨水的水池,我们一共可以储存17吨水应急。一旦企业发生火灾,员工就能利用水池中的水紧急自救。”

同时,该公司在每层楼配置了消防管道、消防栓和消防水带,并配备多个灭火器,消防设备齐全。“我们还定期

组织管理人员学习如何使用消防器材,以备不时之需。”夏成和说。

如今,在仙降,“消防安全”不再是一句口号。组织消防安全知识培训、讲解消防器材的使用、进行消防疏散演习、定期检查消防安全隐患……多种形式的消防安全工作已经渗透进各企业的日常工作中,有效引导企业员工对潜在危险做好应急准备。

社会协力 提升消防战斗力

7月2日,仙降街道专职消防队迎来了一位新“成员”——一辆可装载6吨水的崭新消防车。该车购于今年6月份,车辆及相关器材配备共耗资100多万元,由仙降商会组织会员企业捐赠。

在这之前,该专职消防队原有两辆消防车负责仙降辖区内的火灾扑救任务,但其中一辆承载7吨水的消防车购于10

年前,按规定已到“退休年龄”,因此只留下2010年购入的消防车单独“服役”,该车可装载8吨水。

制鞋产业和箱包产业是仙降主导产业,有大量工厂和务工人员。由于违建简易厂房较多,火灾易发,一辆消防车难担重任,提高辖区消防水平刻不容缓。

但政府消防资金有限,这

个难题该如何解?

在政府的支持下,仙降商会展现了社会组织协力保卫企业消防安全的力度与力量。该商会会员单位纷纷响应,慷慨解囊,筹资100多万元购买了一辆崭新的消防车,赠送给仙降街道专职消防队。

“有了这辆装备齐全的新消防车,我们队伍的战斗力大大提高,保卫群众生命安全、财

产安全的能力也大大增强。”仙降街道专职消防队队长戴普栖说,目前该车已经服役。

新消防车第一次在较大火灾中亮相是在7月10日。当时,仙降一鞋厂发生火灾,过火面积约600平方米。新消防车赶赴火场救援,用了2个多小时成功扑灭火灾。截至目前,新车已出警6次,切实担负起保卫仙降的职责。

仙降新居民员工 享免费体检

本报讯(记者 金汝)昨日上午7时,仙降一鞋厂新居民员工陈先生早早来到了瑞光综合门诊部,享受免费健康体检。体检项目有血常规、内外科、B超、肝功能等30多项。

“我在仙降打工3年了,平时只顾着工作赚钱,没太注意自己的身体,这次的免费体检活动真是暖到我们外来务工人员的心坎里去了。”陈先生说,他今天特地请了半天假过来检查。

据悉,此次活动以仙降街道“红七月·服务月”活动为契机,由街道总工会牵头组织,为辖区内16家企业的2000多名新居民职工送去免费健康体检服务。

街道总工会主席魏春娥表示,仙降新居民务工人员众多,组织健康体检方便他们了解自己的身体状况,及早采取预防措施,让他们感受到来自第二故乡的温暖。

免费健康体检从7月1日起至10月16日结束。截至目前,已有来自7家企业的1000余名新居民员工接受健康体检。

仙降党员志愿者 开展志愿服务 活动

本报讯(通讯员 朱婷娜 记者 金汝)日前,仙降街道党员志愿者践行群众路线,开展“红七月·服务月”志愿服务活动,街道妇联、计生办、消防站等部门参加活动。

当天上午最高气温达38摄氏度,仙降街道志愿者们顶着烈日,给群众做免费量血压等健康体检,发放关于妇女维权、计划生育、五水共治、安全生产等宣传资料,并现场讲解政策、法规,接受群众咨询。



活动现场